
VERBALE N.  8  CONSIGLIO DI ISTITUTO DEL 12 marzo ’19 

Il giorno 12 marzo 2019 alle ore 18.30 presso i locali della Presidenza in via Pirandello,12 come da convocazione Prot.  0002301 - 

05/03/2019 si è riunito il Consiglio di Istituto, convocato dal presidente per discutere il seguente o.d.g.: 

 

1. Approvazione del verbale della seduta precedente;  

2. Programma Annuale E.F. 2019;  

3. Regolamento gestione fondo economale;  

4. Regolamento Acquisti  

5. Regolamento per la Gestone del Patrimonio e degli inventari dei beni di proprietà dell’I.C.  

6. Autorizzazione Progetti PON – Assunzione in bilancio;  

7. Criteri per la selezione di Tutor ed Esperti per i Progetti  PON;  

8. Festa di primavera  

9. Eventuali ulteriori necessità didattiche, amministrative o organizzative;  

10. Varie ed eventuali. 

Sono presenti i seguenti componenti del consiglio d'Istituto:  

COGNOME NOME PRESENTE ASSENTE 

COMPONENTE DOCENTI   

BALDUCCI ELENA X  

FARANO DINA X  

BRUNETTI BRUNA X  

BRIALDI ALESSANDRA X  

MORINI MELISSA X  

MAZZINI DONATELLA X  

MUSCHERA' MANUELA  X 

PORCELLA PATRICIA  X 

COMPONENTE A.T.A.   

D'INNOCENZIO GERARDA  X 

COMPONENTE GENITORI   

AMADEI FABIO  X 

BERTI SILVIA X  

CINOSURO ROBERTA X  

GRANDI ANNA X  

LANZONI CRISTINA  X 

MAZZONI MONICA X  

VENTUROLI CARLOTTA X  

ZUPPA DIODORINA X  

 

 

Presiede la Sig.ra Cinosuro Roberta, presidente del C.D.I., funge da segretario l’insegnante Brunetti Bruna. 

Verificata la sussistenza del numero legale apre la seduta il Presidente del Consiglio e si procede all’approvazione del verbale della 

seduta precedente inviata  ai Consiglieri via mail. Nessuno ne chiede lettura si procede quindi all’approvazione. 



1. Approvazione del verbale della seduta precedente; 

Delibera n. 59 

Il Consiglio di Istituto approva all’unanimità il verbale del Consiglio di Istituto del 17 dicembre 2018. 

 

2. Programma Annuale E.F. 2019;  

Il Dirigente Scolastico illustra i cambiamenti che il D.I. 129 del 28 agosto 2018, entrato da poco in vigore ha apportato. Cede 

poi la parola al DSGA che illustra il Programma annuale E.F. 2019 che è già stato vistato dai Revisori dei conti che hanno 

espresso parere favorevole. (Si allega modello A) 

Dopo ampia discussione, ritenute esaurienti le informazioni ricevute, il Consiglio di Istituto delibera all’unanimità 

      Delibera n. 60 

Il Consiglio di Istituto delibera all’unanimità l’approvazione del Programma Annuale E.F. 2019 

3. Regolamento gestione fondo economale;  

A seguito dell’entrata in vigore del D.I. 129/2018 Il consiglio di Istituto ha il compito di regolare il Fondo economale per le 

minute spese. 

Dopo ampia discussione si propone come 

Ammontare del fondo economale 1000 Euro, 

limite massimo per ogni spesa Euro 100  

tetto massimo di spesa annuo 3000 Euro. (Allegato regolamento) 

Dopo ampia discussione, valutate le esigenze dell’Istituto, Il Consiglio Di Istituto  

Delibera n. 61 

Il Consiglio di Istituto delibera all’unanimità l’approvazione del regolamento per la gestione del fondo economale per le minute 

spese; 

4. Regolamento Acquisti  

La DSGA illustra ai consiglieri i cambiamenti apportati  a seguito dell’entrata in vigore del D.I. 129/2018 . I tre scaglioni di 

spesa, che differenziano le procedure da applicare sono: 

fino a 10.000 euro; 

da 10.000 a 40.000 euro; 

da 40.000 euro alla soglia comunitaria (144.000 euro). (Allegato reglamento) 

Delibera n. 62  

Il Consiglio di Istituto delibera all’unanimità l’approvazione del  regolamento delle attività negoziali; 

 

5. Regolamento per la Gestone del Patrimonio e degli inventari dei beni di proprietà dell’I.C.  

La DSGA illustra ai Consiglieri i cambiamenti apportati dal suddetto Decreto. 

Il rinnovo inventariale viene effettuato ogni 10 anni.Il regolamento descrive anche le modalità delle scritture sui vari registri 

(vedi regolamento allegato). 

 Delibera n. 63  

Il Consiglio di Istituto delibera all’unanimità l’approvazione del  regolamento per la gestione del patrimonio. 

6. Autorizzazione Progetti PON – Assunzione in bilancio;  

Il Dirigente Scolastico illustra quali sono i progetti PON che devono essere assunti in bilancio. 

Si tratta di: 

A062 Orientamento formativo e ri-orientamento di 22.728,00 euro; 

P01 – 2 Pensiero computazionale Euro 20.119,80 

P02 - 2 Competenze di cittadinanza globale Euro 29.980,50. 

Dopo ampia discussione, ritenute esaurienti le informazioni ricevute, il Consiglio approva l’assunzione in bilancio dei 

progetti PON 

    Delibera n. 64 

Il Consiglio di Istituto delibera all’unanimità il Assunzione in bilancio dei Progetti PON A062 Orientamento fomativo e ri-

orientamento, P01 – 2 Pensiero computazionale, P02 - 2 Competenze di cittadinanza globale per gli importi sopra indicati. 

 



7. Criteri per la selezione di Tutor ed Esperti per i Progetti  PON;  

 

Il dirigente Scolastico illustra che è competenza del Consiglio di Istituto deliberare i criteri per la selezione delle varie figure 

occorrenti all’esecuzione  dei Progetti PON. Tali criteri vengono esposti ed hanno lo scopo di garantire trasparenza nel 

reperimento degli esperti, dei tutors e delle figure richieste da ogni singolo progetto. Il Consiglio, valutata la coerenza di 

quanto esposto 

 

Delibera n. 65  

Il Consiglio di Istituto delibera all’unanimità l’approvazione dei criteri per la selezione delle figure occorrenti per la realizzazione 

dei Progetti PON (come da modello allegato) 

 

8. Festa di primavera  

Il Dirigente Scolastico introduce l’argomento all’O.d.g. e ne ricostruisce l’iter: l’idea di creare un momento conviviale 

all’interno dell’IC5 è partito dall’Associazione dei genitori. La Dirigente Scolastica informa che da subito ha visto questo 

momento di condivisione con le famiglie anche come l’opportunità per una maggiore apertura al territorio e ai vari 

stakeholders, un inizio di rendicontazione sociale, che da questo anno Scolastico è obbligatoria per tutte le Istituzioni 

Scolastiche. Potrebbe essere l’occasione, istituzionalizzando questo evento, per diventare una festa delle “attività” per far 

sì che i genitori degli alunni si rendano conto di quali e quante ricchezze sono racchiuse all’interno delle nostre aule. 

Rendere pubblico ciò che si fa a scuola è inoltre un modo per mettersi in relazione positiva con i genitori, che sempre più 

spesso, si pongono in posizione critica nei confronti di alcuni docenti. 

L’idea era nata come una raccolta fondi per poter realizzare tutto ciò che i fondi dello Stato non ci permettono di realizzare. 

Il Dirigente Scolastico informa che un primo momento per rendicontare ciò che la scuola fa erano anche i due momenti 

relativi alla valutazione che purtroppo non hanno visto una grande affluenza da parte dei genitori della Scuola Primaria. 

L’apertura delle porte dei vari plessi, unita ad un momento di convivialità è pensata come occasione per un incontro di 

apertura al territorio. Il Dirigente Scolastico spiega inoltre che i docenti saranno in servizio, ma che gli alunni dovranno 

essere ritirati dai genitori, che dal quel momento saranno responsabili dei loro figli, per poi prendere parte insieme a loro 

alla festa. 

Il Dirigente Scolastico spiega inoltre a cosa serviranno i fondi raccolti.  Informa il Consiglio che le scuole dell’Infanzia e 

Primaria Rodari faranno la festa presso le loro sedi. Dopo ampia discussione, ritenute valide le spiegazioni addotte 

Delibera n. 66  

Il Consiglio di Istituto all’unanimità delibera l’evento di apertura della scuola denominato “Festa di primavera” 

 

9. Eventuali ulteriori necessità didattiche, amministrative o organizzative;  

 

Il Dirigente Scolastico illustra il progetto che si realizzerà in collaborazione con il FAI mettendo in evidenza l’impegno che 

ha richiesto ai docenti e alle “guide”: i ragazzi della scuola secondaria. Nei giorni 23 e 24 marzo (sabato pomeriggio e 

domenica) Il complesso “Sante Zennaro” sarà visitabile in occasione delle giornate FAI di primavera e che gli alunni della 

scuola secondaria fungeranno da piccoli ciceroni e guideranno i visitatori illustrando la figura di Sante Zennaro, la storia del 

Complesso, la sua evoluzione e le opere presenti. Il Dirigente spiega inoltre che sarebbe bello poter contribuire al restauro 

di altre opere. Si propone di “Adottare un’opera” chiedendo ad ogni alunno di contribuire con 1 euro al costo del restauro.   

 

Delibera n. 67  

Il Consiglio di Istituto all’unanimità delibera l’approvazione di “adottare un’opera” del parco e di chiedere ai bambini il 

contributo di un euro a tal proposito 

 

E’ pervenuta richiesta per l’utilizzo della Scuola Rodari dall’Associazione CAIL per English weeks. Dopo attenta analisi della 

richiesta pervenuta Il consiglio di Istituto ritiene ci siano le condizioni per concedere l’uso dei locali richiesti all’Associazione 

CAIL per le English week 

Delibera n. 68  

Il Consiglio di Istituto all’unanimità delibera l’approvazione di concedere i locali della Scuola “Rodari “ all’Associazione CAIL 



 

E’ pervenuta richiesta per l’utilizzo della Scuola Primaria Sante Zennaro  dall’Associazione Ulisse 

Delibera n. 69  

Il Consiglio di Istituto all’unanimità delibera l’approvazione di concedere i locali della Scuola primaria “Sante Zennaro “ 

all’Associazione Ulisse 

Si informa il Consiglio che all’interno della festa di fine anno della Scuola Secondaria sarà indetto un “Talent show”, si illustra 

a grandi linee il regolamento che viene approvato apportando una modifica relativamente al fatto che gli alunni di terza 

non devono essere esclusi, ma possono partecipare in modo volontario. 

 Delibera n. 70 

Il Consiglio di Istituto all’unanimità delibera l’approvazione del regolamento del Talent Show all’interno della Festa di fine anno 

della scuola secondaria con la modifica indicata 

Il Dirigente Scolastico illustra il “Progetto Legalità” ed il suo Convegno conclusivo dedicato alla figura di Don Peppe Diana. 

Seguiranno comunicazioni contenenti i particolari. 

Sarà bandito un concorso per il logo di Istituto che sarà poi stampato su magliette estive e felpe. 

Il Consiglio di Istituto ne prende atto 

 

Esauriti i punti all’o.d.g., 

la seduta è tolta alle ore 20:10. 

 

Il verbalista  

Bruna Brunetti       Il Presidente 

 

 


